

സപ്തമാസം

ഇടുക്കി രൂപതാ ബുള്ളറ്റിൻ



വാല്യം 17

മെയ് 2020

ലക്കം 5



മെയ് : പരിശുദ്ധ ദൈവമാതാവിന്റെ വണക്കമാസം

Sahyanadham

Annual Subscription Rs. 200.00

Date of Publication: 01/05/2020

Reg. No. KL/IDK/08/19-21

RNI Reg. No KERMAL/2004/12498

Posted at Thodupuzha Stg.



മെയ് 1 : വി. യാസേപ്പിതാവിന്റെ തിരുനാൾ

Printed at St. Martha's Offset Printers, Murickassery-685 604
Editor, Printer & Publisher. Rev. Fr. James Bishop's House, Idukki - 685 602



സഹ്യനാദം

ഇടുക്കി രൂപതാ ബുള്ളറ്റിൻ

Volume : 17
Issue No. : 5
Month : May 2020



Patron

Mar John Nellikunnel
Bishop of Idukki
Chief Editor

Rev. Fr. George Thakadiyel
Office

Bishop's House, Idukki
Manippara P.O.
Karimpan - 685 602
Ph: 04862 - 230204

Cover designed by:
Blueline Cheruthony

Website & e-mail
www.idukkidiocese.org
curiaidukki@gmail.com
bpjohnnelli@gmail.com

ഈ ലക്കത്തിൽ

ലോക ദൈവവിളിദിനം	05
പ്രാർത്ഥന	12
മെയ്ദിന സന്ദേശം	17
രൂപതക്കച്ചേരി	25
ക്രിസ്തുജോതി	25
ചെറുപുഷ്പ മിഷൻലീഗ്	26
കെ.സി.വൈ.എം	26
മാതൃവേദി	28

"The pandemic reminds us there are no differences or borders between those who suffer. We are all frail, all equal, all precious. May we be profoundly shaken: Now is the time to eliminate inequalities and heal the injustice undermining the health of the entire human family."

Pope Francis, Tweet, 23-04-2020



ഓർമ്മിക്കാൻ

മെഴ് മാസത്തിലെ പ്രധാന ദിനങ്ങൾ, പരിപാടികൾ

- 01 : തൊഴിലാളി മധ്യസ്ഥനായ വി. യൗസേപ്പ്
- 02 : വി. അത്തനേഷ്യസ്
: വി. പീലിപ്പോസ്, യാക്കോബ് ശ്ലീഹന്മാർ (3 ഞായർ)
- 06 : വി. ഡോമിനിക്കു സാവിത്രോ
- 10 : മാർ അദ്ദായി
- 14 : വി. മത്തിയാസ് ശ്ലീഹാ
- 21 : നമ്മുടെ കർത്താവിന്റെ സ്വർഗ്ഗാരോഹണം
- 30 : പരിശുദ്ധ മറിയത്തിന്റെ സന്ദർശനം
- 31 : പന്തക്കുസ്താത്തിരുനാൾ
: ശ്ലീഹാക്കാലം ആരംഭിക്കുന്നു

C. 10.

സർക്കുലർ

ലോകദൈവവിളി ദിനത്തെ സംബന്ധിച്ചു ഫ്രാൻസിസ് പാപ്പാ പുറപ്പെടുവിക്കുന്ന സന്ദേശം

(2020 മേയ് 3)

ദൈവവിളിയുടെ വചനങ്ങൾ

പ്രിയ സഹോദരീസഹോദരന്മാരേ,

ആർസിലെ വികാരിയായ വിശുദ്ധ ജോൺ വിയാനിയുടെ 160-ാം ചരമവാർഷികം കഴിഞ്ഞവർഷം ആഗസ്റ്റ് 4-ാം തീയതിയായി രുന്നല്ലോ. കർത്താവിന്റെ വിളിയോടുള്ള പ്രത്യുത്തരമായി ദൈവജനസേവനത്തിനുവേണ്ടി അനുദിനജീവിതം സമർപ്പിക്കുന്ന എല്ലാ പുരോഹിതന്മാർക്കും ഒരു കത്ത് എഴുതാൻ ഞാൻ നിശ്ചയിച്ചു.

വൈദികരോടു നന്ദിപറയുകയും അവരുടെ ശുശ്രൂഷയെ പിന്താങ്ങുകയും ചെയ്യാനുള്ള മാർഗമായി ഈ സന്ദർഭത്തിൽ വേദന, കൃതജ്ഞത, പ്രോത്സാഹനം, സ്തുതി എന്നീ നാലു സുപ്രധാന വാക്കുകൾ ഞാൻ തിരഞ്ഞെടുക്കുന്നു. യേശുവിനും പത്രോസിനും ഗലീലിക്കടലിൽ കൊടുങ്കാറ്റുള്ള രാത്രിയിൽ ഉണ്ടായ ശ്രദ്ധേയമായ അനുഭവം നമുക്കായി ആവർത്തിക്കുന്ന സുവിശേഷത്തിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ ദൈവവിളികൾക്കുവേണ്ടിയുള്ള 57-ാം ലോകദിനമായ ഇന്ന് മുഴുവൻ ദൈവജനത്തോടും ആ വാക്കുകൾ പറയാമെന്നു ഞാൻ വിശ്വസിക്കുന്നു (cf. മത്താ 14:22-33).

ജനക്കൂട്ടങ്ങളെ വിസ്തരിപ്പിച്ച അപ്പം വർധിപ്പിക്കലിനുശേഷം യേശു ജനങ്ങളോടു വിടപറയുകയും മറുകരയിലേക്കുപോകുന്നതിന് വഞ്ചിയിൽ കയറാൻ ശിഷ്യരോട് കല്പിക്കുകയും ചെയ്തു. കടൽ കടക്കുന്ന ശിഷ്യന്മാരുടെ പ്രതിരൂപം നമ്മുടെ ജീവിതയാത്രയെ ഉണർത്താൻ കഴിവുള്ളതാണ്. യഥാർത്ഥത്തിൽ നമ്മുടെ ജീവിത



വഞ്ചി പതുകെ മുന്നോട്ടുപോകുന്നു. വിശ്രമമില്ലാതെ സുരക്ഷിത സ്വർഗത്തെ നോക്കി, കടലിലെ അപകടങ്ങളും വാഗ്ദാനങ്ങളും നേരിടാൻ സന്നദ്ധരായിക്കൊണ്ടും എന്നാൽ വഞ്ചി തുഴയുന്നവൻ ആത്യന്തികമായി നമ്മെ ശരിയായ വഴിക്കു നയിക്കുമെന്നു വിശ്വസിച്ചുകൊണ്ടുമാണ് പോകുന്നത്. എന്നാലും ചിലപ്പോഴെല്ലാം വഞ്ചി വഴിമാറിപ്പോകും. ലക്ഷ്യസ്ഥാനത്തേക്കു നയിക്കുന്ന ലൈറ്റ് ഹൗസല്ല, മരീചികകളാണ് വഴിതെറ്റിക്കുന്നത്. അങ്ങനെ പ്രയാസങ്ങളുടെയും സംശയത്തിന്റെയും ഭയത്തിന്റെയും കൊടുങ്കാറ്റുകൾകൊണ്ടാണ് തെന്നിപ്പോകുന്നത്.

നസ്രത്തിലെ ഗുരുവിനെ പിന്തുടരാൻ വിളിക്കപ്പെട്ടവരുടെ ഹൃദയങ്ങളിൽ ഉണ്ടാകുന്നത് ഇതുപോലുള്ള ഒരു അനുഭവമാണ്. കർത്താവിന്റെ ശിഷ്യരാകാൻവേണ്ടി കടൽ കടക്കുകയും സ്വന്തം സുരക്ഷിതത്വം ഉപേക്ഷിക്കുകയും ചെയ്യേണ്ടവരാണവർ. ഇവിടെ അപകടസാധ്യത യഥാർത്ഥത്തിലുള്ളതാണ്: നേരം സന്ധ്യയാകുന്നു. പ്രതികൂലമായ കാറ്റുവീശുന്നു, വഞ്ചി തിരമാലകളാൽ ഇളക്കപ്പെടുന്നു, പരാജയപ്പെടുമെന്ന ഭയമുണ്ടാകുന്നു, ദൈവവിളി അനുസരിക്കാനാവുകയില്ലെന്നു തോന്നുന്നു, തങ്ങൾ അടിപ്പെട്ടുപോകുമെന്ന് അവർക്കു തോന്നുന്നു.

എന്നാൽ, വെല്ലുവിളിയുടെ ഇടയിലുള്ള ഈ യാത്രയിൽ നമ്മൾ ഒറ്റയ്ക്കല്ലെന്ന് സുവിശേഷം നമ്മോടു പറയുന്നുണ്ട്. ശിഷ്യരുടെ കൂടെയായിരിക്കാൻവേണ്ടി രാത്രിയുടെ ഹൃദയത്തിൽ പ്രഭാതത്തിന്റെ പ്രകാശരശ്മിപോലെ ഇളകിമറിയുന്ന ജലത്തിന്റെ മുകളിൽ യേശു നടന്നുവരുന്നു, തിരമാലയുടെ മുകളിലൂടെ തന്റെയടുത്തേക്കുവരാൻ അവിടന്ന് പത്രോസിനെ ക്ഷണിക്കുന്നു. പത്രോസ് വെള്ളത്തിൽ മുങ്ങുന്നതായി കാണുമ്പോൾ അവിടന്ന് അദ്ദേഹത്തെ രക്ഷിക്കുന്നു. അവർ വഞ്ചിയിലായിരിക്കുമ്പോൾ കൊടുങ്കാറ്റിനെ അവിടന്നു ശമിപ്പിക്കുന്നു.

അപ്പോൾ, വിളിയുടെ ഒന്നാമത്തെ വാക്ക് കൃതജ്ഞതയാണ്. ശരിയായ വഴിയേ പോകുകയെന്നത് നമ്മൾ സ്വന്തമായി ചെയ്യുന്നതല്ല; നമ്മൾ യാത്രചെയ്യാൻ തിരഞ്ഞെടുക്കുന്ന റോഡിനെ മാത്രം



ആശ്രയിച്ചിരിക്കുന്നതുമല്ല. ഒറ്റപ്പെട്ട വ്യക്തികളെന്ന നിലയിൽ നാം ചെയ്യുന്ന ഒരു തീരുമാനത്തെക്കാൾ കൂടുതലായിട്ടുള്ള ഒന്നാണ് നാം ജീവിതത്തിൽ എങ്ങനെ സാഹചര്യം കണ്ടെത്തുന്നു എന്നത്. എല്ലാ റ്റിനും ഉപരിയായി അത് ഉന്നതത്തിൽ നിന്നുണ്ടാകുന്ന ഒരു വിളി യോടുള്ള പ്രത്യുത്തരമാണ്. കർത്താവ് നമ്മുടെ ലക്ഷ്യത്തെ എതിർവ ശത്തുള്ള കടൽത്തീരത്തു ചൂണ്ടിക്കാട്ടുന്നു; അങ്ങോട്ടു വഞ്ചി കയ റിപ്പോകാനുള്ള ധൈര്യം നൽകുകയും ചെയ്യുന്നു. നമ്മെ വിളിക്കു ന്നോൾ അവിടന്നു നമ്മുടെ വഞ്ചി തുഴയുന്നവനാകുന്നു. അവിടന്നു നമ്മോടൊപ്പം സഞ്ചരിക്കുകയും നമ്മെ നയിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. തീരുമാനമില്ലായ്മയുടെ മണൽത്തിട്ടയിൽ ഓടിചെന്ന് അടിഞ്ഞുകി ടക്കുന്നതിൽ നിന്ന് അവിടന്നു നമ്മെ തടയുന്നു; ഉയർന്നുവരുന്ന തിരമാലയിലൂടെ നടക്കാൻ നമ്മെ ശക്തരാക്കുകപോലും ചെയ്യുന്നു.

കർത്താവ് നമ്മെ കണ്ടുമുട്ടാൻ വരുമ്പോഴുള്ള സ്നേഹ ത്തിന്റെ നോട്ടത്തിൽ നിന്നാണ് ഓരോ ദൈവവിളിയും ജനിക്കുന്ന ത്. കൊടുങ്കാറ്റുകൊണ്ട് നമ്മുടെ വഞ്ചി ഇളകിമറിയുമ്പോൾപോലും അങ്ങനെയൊന്നു സംഭവിക്കുന്നത്. “ദൈവവിളി, നമ്മുടെ തിരഞ്ഞെ ടുപ്പ് എന്നതിനെക്കാൾ നമുക്കു യോഗ്യതയില്ലാതിരിക്കേ കർത്താവ് നടത്തുന്ന വിളിയോടുള്ള പ്രത്യുത്തരമാണ്” (വൈദികർക്കുള്ള എഴുത്ത് 4 ആഗസ്റ്റ് 2019). നാം നന്ദിയോടെ നമ്മുടെ ഹൃദയം തുറ ക്കുകയും നമ്മുടെ ജീവിതത്തിന് ദൈവം നിശ്ചയിക്കുന്ന വഴി കാണു കയും ചെയ്യുമ്പോൾ നാം നമ്മുടെ ദൈവവിളിയെ കണ്ടെത്തുന്ന തിലും അതിനെ സ്വീകരിക്കുന്നതിലും വിജയിക്കും.

യേശു തങ്ങളുടെയടുത്തേക്ക് കടലിലൂടെ നടന്നുവരുന്നതു കാണുമ്പോൾ അവിടന്ന് ഒരു ഭൂതമാണെന്നു ശിഷ്യന്മാർ വിചാരി ക്കുകയും ഭയംകൊണ്ടു നിറയുകയും ചെയ്യുന്നു. നമ്മുടെ ജീവിത ത്തോടും ദൈവവിളിപരമായ നമ്മുടെ യാത്രയോടും കൂടെ സ്ഥിരം ഉണ്ടായിരിക്കേണ്ട വാക്കുകൾകൊണ്ട് അവിടന്ന് പെട്ടെന്നു അവർക്ക് ഉറപ്പുനൽകുന്നു. “ധൈര്യമുള്ളവരായിരിക്കുവിൻ; ഞാനാണ്, ഭയ പ്പെടേണ്ട” (മത്താ 14:27). അതുകൊണ്ട് നിങ്ങളോടു പറയാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്ന രണ്ടാമത്തെ വാക്ക് ഇതാണ്: പ്രോത്സാഹനം.



നമ്മുടെ യാത്രയെയും വളർച്ചയെയും കർത്താവു നമുക്കായി നിശ്ചയിച്ച വഴി തിരഞ്ഞെടുക്കുന്നതിനെയും മിക്കപ്പോഴും തടയുന്നത് നമ്മുടെ ഹൃദയങ്ങൾക്ക് പ്രയാസമുണ്ടാക്കുന്ന ചില “ഭൂതങ്ങൾ” ആണ്. സുരക്ഷിതമായ കടൽത്തീരങ്ങളെ ഉപേക്ഷിച്ച്, വിവാഹം, ശുശ്രൂഷാപരമായ പൗരോഹിത്യം, സമർപ്പിതജീവിതം എന്നിവ പോലുള്ള ഒരു ജീവിതാവസ്ഥ സ്വീകരിക്കാൻ നാം വിളിക്കപ്പെടുമ്പോൾ മിക്കപ്പോഴും നമ്മുടെ പ്രഥമ പ്രതികരണം “അവിശ്വാസത്തിന്റെ ഭൂത”ത്തിൽ നിന്നുണ്ടാകുന്നതാണ്: തീർച്ചയായും ഈ വിളി എനിക്കുള്ളതല്ല! ഇത് ശരിയായ മാർഗ്ഗമായിരിക്കാൻ യഥാർത്ഥത്തിൽ സാധിക്കുമോ? ഇതുചെയ്യാൻ കർത്താവ് യഥാർത്ഥത്തിൽ എന്നോട് ആവശ്യപ്പെടുന്നുണ്ടോ?

ഇത്തരം ചിന്തകൾ വളർന്നുകൊണ്ടിരിക്കും; നമ്മുടെ തീരുമാനത്തെ പിഴിഞ്ഞുകുടിക്കുന്ന നീതിമത്കരണങ്ങളും കണക്കുകൂട്ടലുകളും വളർന്നുകൊണ്ടിരിക്കും. നാം തുടങ്ങുന്ന കടൽത്തീരത്ത് അവ നമ്മെ സംശയാലുക്കളും ശക്തിഹീനരും ആക്കിത്തീർക്കും. നമുക്കു തെറ്റുപറ്റിക്കാണുമെന്നു നാം വിചാരിക്കുന്നു. വെല്ലുവിളി ഏറ്റെടുക്കാൻ കഴിവില്ലെന്നു തോന്നുന്നു. അല്ലെങ്കിൽ ഒഴിവാക്കിക്കളയേണ്ട ഒരു ഭൂതത്തെ കാണുന്നതാണെന്നു തോന്നുന്നു.

വിവാഹം, കർത്തൃസേവനത്തിനുള്ള സവിശേഷ സമർപ്പണം മുതലായവ പോലുള്ള മൗലിക ജീവിത തിരഞ്ഞെടുപ്പ് ധീരത ആവശ്യമുള്ളതാണെന്നു കർത്താവിന് അറിയാം. നമ്മുടെ ഹൃദയ വഞ്ചിയെ ഇളക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന ചോദ്യങ്ങളും സംശയങ്ങളും പ്രയാസങ്ങളും അവിടന്ന് അറിയുന്നുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് അവിടന്നു നമ്മെ ധൈര്യപ്പെടുത്തുന്നു: “ധൈര്യമുള്ളവരായിരിക്കുക; ഞാനാണ്, ഭയപ്പെടേണ്ട.” അവിടന്ന് സന്നിഹിതനാണെന്നും നമ്മെ കണ്ടുമുട്ടാൻ അവിടന്നു വരുന്നുവെന്നും നമുക്ക് വിശ്വാസത്തിൽ അറിയാം. അവിടന്ന് എപ്പോഴും, കൊടുങ്കാറ്റുള്ള കടലുകളിൽപ്പോലും, നമ്മുടെ സമീപത്തുണ്ടെന്ന് നമുക്കറിയാം. “മധുരമുള്ള ദുഃഖ” മെന്ന് ഞാൻ വിളിച്ച (വൈദികർക്കുള്ള കത്ത് 4 ആഗസ്റ്റ് 2019) ബോധംകെട്ടുള്ള ഉറക്കത്തിൽ നിന്ന് ഈ അറിവ് നമ്മെ സ്വതന്ത്രരാ



കുന്നു. നമുക്കുള്ള ദൈവവിളിയുടെ സൗന്ദര്യം അനുഭവിക്കുന്നതിൽ നിന്ന് നിരുത്സാഹപ്പെടുത്തി പിടിച്ചുമാറ്റുന്ന ഒന്നാണ് “മധുരമുള്ള ദുഃഖം.”

വൈദികർക്കുള്ള എന്റെ എഴുത്തിൽ വേദനയെക്കുറിച്ചും ഞാൻ പറഞ്ഞു. എന്നാൽ ഇവിടെ ആ വാക്കിന് ക്ഷീണം എന്ന വ്യത്യസ്തമായ വിവർത്തനം നൽകാൻ ഞാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. ഓരോ വിളിയും ഒരു ഉത്തരവാദിത്വം പേറുന്നതാണ്. പത്രോസിനെ “വെള്ളത്തിനു മീതെ നടക്കാൻ” ശക്തനാക്കിയതുപോലെ നമ്മെ ശക്തരാക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നതുകൊണ്ടാണ് അവിടുന്നു നമ്മെ വിളിക്കുന്നത്. മറ്റു വാക്കുകളിൽ പറഞ്ഞാൽ, നമ്മുടെ ജീവിതത്തിന്റെ ഉത്തരവാദിത്വം ഏറ്റെടുക്കുകയും അതിനെ സുവിശേഷസേവനത്തിനായി പ്രതിഷ്ഠിക്കുകയും ചെയ്യാൻ അവിടുന്നു നമ്മെ വിളിക്കുന്നു. അവിടുന്നു നമ്മെ കാണിക്കുന്ന വസ്തുനിഷ്ഠവും അനുദിനമുള്ളതുമായ വഴികളിലൂടെ - പ്രത്യേകിച്ച്, അല്മായരെയും വൈദികരെയും സമർപ്പിതരെയും സംബന്ധിച്ച ദൈവവിളികൾ അവിടുന്നു കാണിച്ചുതന്ന വഴികളിലൂടെ - ആണ് ഇതു നാം ചെയ്യേണ്ടത്. എന്നാലും പത്രോസിനെപ്പോലെ നമ്മുടെ ആഗ്രഹവും ആവേശവും നമ്മുടെ പരാജയങ്ങളോടും ഭീതികളോടും കൂടെ നിലകൊള്ളുന്നു.

വിവാഹജീവിതത്തിലായാലും വൈദികജീവിതത്തിലായാലും, നമ്മെ കാത്തിരിക്കുന്ന ഉത്തരവാദിത്വങ്ങൾ അല്ലെങ്കിൽ നമുക്കായി ശേഖരിക്കപ്പെട്ട കഷ്ടതകൾ നമ്മെ ധൈര്യമില്ലാത്തവരാക്കാൻ നാം അനുവദിച്ചാൽ നാം മുങ്ങിപ്പോകാൻ തുടങ്ങും. നേരേ മറിച്ച്, നമുക്കു ദുർബലതയും ദാരിദ്ര്യവുമുണ്ടെങ്കിലും ഉത്ഥിതനായ ക്രിസ്തുവിലേക്കു നടക്കാനും ഏതുകൊടുങ്കാറ്റിനെയും എതിർത്തു നിൽക്കാനും വിശ്വാസം നമ്മെ ശക്തരാക്കും. ക്ഷീണമോ ഭയമോ നമ്മെ മുക്കിക്കളയാൻ തുടങ്ങുമ്പോഴെല്ലാം യേശു തന്റെ കൈ നമ്മുടെ നേരേ നീട്ടുന്നു. നമ്മുടെ ദൈവവിളി സന്തോഷത്തോടും തീക്ഷ്ണതയോടും കൂടി ജീവിക്കാൻ ആവശ്യമായ ആവേശം അവിടുന്നു നമുക്കു നൽകുന്നു.

അവസാനം യേശു വഞ്ചിയിൽ കയറുമ്പോൾ കാറ്റുവീശാ



താകും, തിരമാലകൾ ശാന്തമാകും. നമ്മുടെ ജീവിതത്തിൽ പ്രക്ഷുബ്ധതയും കൊടുംകാറ്റും ഉണ്ടാകുമ്പോൾ കർത്താവിന് എന്തുചെയ്യാൻ കഴിയുമെന്നതിന്റെ മനോഹരമായ ഒരു പ്രതിരൂപം ഇവിടെ നമുക്കു ലഭിക്കുന്നു. ആ കാറ്റുകളെ അവിടന്നു ശമിപ്പിക്കുന്നു. അങ്ങനെ തിന്മയുടെ ശക്തികൾക്ക്, ഭയത്തിന്റെയും കീഴടക്കലിന്റെയും ശക്തികൾക്ക്, നമ്മുടെമേൽ അധികാരമില്ലാതാകും.

നമുക്കുള്ള സവിശേഷമായ വിളിയനുസരിച്ച് നാം ജീവിക്കുമ്പോൾ നമ്മെ ക്ഷീണിപ്പിച്ചു തളർത്താൻ ആ പ്രതികൂല വാതങ്ങൾക്കു സാധിക്കുകയില്ല. ഇവിടെ സിവിൾ സമൂഹത്തിലെ സുപ്രധാന ഉത്തരവാദിത്വങ്ങൾ ഉള്ള എല്ലാവരെയും, സകാരണം ഞാൻ പരമാർശിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്ന വധുവരന്മാരെയും പ്രത്യേകമായ വിധത്തിൽ സമർപ്പിച്ച് ജീവിതമോ വൈദികവൃത്തിയോ സ്വീകരിച്ചവരെയും ധീരതയുള്ളവരായി ഞാൻ കരുതുന്നു. നിങ്ങളുടെ കഠിനാധ്വാനം, ചിലപ്പോൾ നിങ്ങളുടെ ഹൃദയങ്ങളെ ഭാരപ്പെടുത്തുന്ന ഏകാന്തതയുടെ അനുഭവം, നമുക്കുള്ള വിളിയുടെ തീജ്വാല ക്രമേണ കെട്ടുപോകാൻ ഇടയാക്കുന്ന സ്ഥിരമാർഗത്തിലേക്കു വീഴുകയെന്ന അപകടസാധ്യത, കാലഘട്ടത്തിന്റെ അനിശ്ചിതത്വത്തിന്റെയും സുരക്ഷിതത്വമില്ലായ്മയുടെയും ഭാരം, ഭാവിയെക്കുറിച്ചുള്ള ആകുലത എന്നിവയെപ്പറ്റി എനിക്കറിയാം. ധൈര്യം അവലംബിക്കുക, ഭയപ്പെടാതിരിക്കുക! യേശു നമ്മുടെ അരികേ ഉണ്ട്. നാം അവിടത്തെ നമ്മുടെ ജീവിതത്തിന്റെ ഏക കർത്താവായി അംഗീകരിക്കുന്നുവെങ്കിൽ അവിടന്നു കൈനീട്ടി നമ്മളെ പിടിച്ചു രക്ഷിക്കും.

അപ്പോൾ, കൊടുംകാറ്റുകൊണ്ട് ഇളകിമറിയുന്ന ജലത്തിലും നമ്മുടെ ജീവിതം സ്തുതിയിലേക്കു തുറന്നതായിത്തീരും. നമുക്കുള്ള വിളി സംബന്ധമായ അവസാനത്തെ വാക്കാണിത്. പരിശുദ്ധ കന്യകാമറിയത്തിന്റെ ആന്തരിക മാനസികാവസ്ഥ സ്വന്തമാക്കാനുള്ള ഒരു ക്ഷണമാണിത്. ദൈവത്തിന്റെ കൃപാകടാക്ഷത്തോടു നന്ദിയുള്ളവളായി ഭയത്തിലും പ്രക്ഷുബ്ധതയിലും വിശ്വസ്തതയുള്ളവളായി, അവൾ തനിക്കുള്ള വിളിയെ ആശ്ലേഷിച്ചു, തന്റെ ജീവിതത്തെ കർത്താവിനോടുള്ള ശാശ്വത സ്തുതിഗീതമാക്കിത്തീർത്തു.



പ്രിയ സുഹൃത്തുക്കളേ, പ്രത്യേകിച്ച് ഈ ദിവസം, നമ്മുടെ സമൂഹങ്ങളുടെ സാധാരണ അജപാലന ജീവിതത്തിലും ദൈവവിളികളെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കൽ തുടരാൻ സഭയോട് ഞാൻ കല്പിക്കുന്നു. പരിശുദ്ധ കന്യകാമറിയം വിശ്വാസികളുടെ ഹൃദയങ്ങളെ സ്പർശിക്കട്ടെ. ഓരോ വ്യക്തിയും തങ്ങളുടെ ജീവിതത്തിലുള്ള ദൈവവിളിയെ കൃത്യതയോടെ കണ്ടെത്തട്ടെ. ദൈവത്തോട് “അതെ” എന്നു പറയാനുള്ള ധീരത കണ്ടെത്താൻ, ക്രിസ്തുവിലുള്ള വിശ്വാസത്തിലൂടെ എല്ലാ ക്ഷീണിതാവസ്ഥയെയും കീഴടക്കാൻ, തങ്ങളുടെ ജീവിതത്തെ ദൈവസ്തുതിഗീതമാക്കി മാറ്റാൻ, സഹോദരീസഹോദരന്മാരും മുഴുവൻ ലോകത്തിനുവേണ്ടി അങ്ങനെ ചെയ്യാൻ, സാധിക്കട്ടെ. കന്യകാമറിയം നമ്മോടുകൂടെ സഞ്ചരിക്കുകയും നമുക്കായി മാധ്യസ്ഥ്യം വഹിക്കുകയും ചെയ്യട്ടെ.

റോം, സെന്റ് ജോൺ ലാറ്ററൻ, 8 മാർച്ച് 2020

നോമ്പുകാലത്തെ രണ്ടാം ഞായർ

ഫ്രാൻസിസ് പാപ്പാ

പി.ഒ.സി., കേരള കത്തോലിക്കാസഭയുടെ ആസ്ഥാനകാര്യാലയം
കൊച്ചി - 682 025



C. 11.

പ്രാർത്ഥന

മെയ് മാസ ആചാരണത്തോടനുബന്ധിച്ച് കുടുംബത്തിൽ ജപമാല ചൊല്ലി പ്രാർത്ഥിക്കുന്നതിന്റെ പ്രാധാന്യത്തെപ്പറ്റി ഫ്രാൻസിസ് പാപ്പ വിശ്വാസികൾക്ക് എഴുതിയ സന്ദേശത്തിന്റെയും, ജപമാലക്കുശേഷം പ്രാർത്ഥിക്കേണ്ട രണ്ട് പ്രാർത്ഥനകളുടെയും വിവർത്തനം*

പ്രിയ സഹോദരി സഹോദരന്മാരേ,

മെയ് മാസം അടുത്തിരിക്കുന്നു, ലോകത്തിന്റെ ഒരോ കോണിലും ദൈവജനം പ്രത്യേക തീക്ഷ്ണതയോടെ പരി. കന്യാമറിയത്തോടുള്ള സ്നേഹവും ഭക്തിയും പ്രകടിപ്പിക്കുന്ന ദിനങ്ങൾ. മെയ് മാസത്തിൽ വീടുകളിൽ കുടുംബാംഗങ്ങൾ ഒന്നിച്ച് ജപമാല ചൊല്ലി പ്രാർത്ഥിക്കുന്നത് ക്രൈസ്തവ പാരമ്പര്യമാണ്. ഈ മഹാമാരി നമ്മുടെമേൽ അടിച്ചേൽപ്പിക്കുന്ന പല വിധ നിയന്ത്രണങ്ങൾ, പ്രത്യേകിച്ച് കുടുംബത്തിനകത്തും മറ്റും ഒതുങ്ങി കഴിയേണ്ടിവന്നത്, നമ്മെ ഒരു ആത്മീയ കാഴ്ചപ്പാടിലേക്കും കൂടി നയിക്കുന്നുണ്ട്.

അതിനാൽ നിങ്ങളോട് എല്ലാവരോടും ഞാൻ പറയാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നത് ഈ മെയ് മാസത്തിൽ കുടുംബത്തിൽ ജപമാല ചൊല്ലി പ്രാർത്ഥിക്കുന്നതിന്റെ ഭംഗി വീണ്ടെടുക്കണം എന്നാണ്. കുടുംബാംഗങ്ങൾ ഒന്നിച്ചു വ്യക്തിപരമായോ ഇത് ചെയ്യാം. നിങ്ങളുടെ ജീവിതസാഹചര്യങ്ങൾ അനുസരിച്ച് നിങ്ങൾ തന്നെ തിരഞ്ഞെടുക്കുക. ഏതായാലും രണ്ടിനും അതിന്റെ വിലയുണ്ട്. ഏത് സാഹചര്യത്തിലും ഇത് ചെയ്യുന്നതിന് പിന്നിൽ ഒരു രഹസ്യമുണ്ട്: അത് അതിന്റെ ലാളിത്യമാണ്. നല്ല രീതിയിൽ പ്രാർത്ഥന പിന്തുടരാനുള്ള രീതികൾ കണ്ടെത്തുന്നതിന് ഇന്ന് ഇന്റർനെറ്റിൽ പോലും ധാരാളം സാധ്യതകൾ ഉണ്ട്.

ജപമാലയുടെ അവസാനം നിങ്ങൾക്ക് പ്രാർത്ഥിക്കുവാനായ്



നമ്മുടെ പരി. കന്യാമറിയത്തോടുള്ള രണ്ട് പ്രാർത്ഥനകൾ ഈ കത്തിനോടൊപ്പം ഞാൻ കൂട്ടിച്ചേർക്കുന്നു. ആത്മീയമായി നിങ്ങളോട് ഐക്യപ്പെട്ടുകൊണ്ട് മെയ് മാസത്തിൽ ഞാനും ഈ പ്രാർത്ഥന ചൊല്ലുന്നതാണ്.

പ്രിയ സഹോദരീ-സഹോദരന്മാരേ, ക്രിസ്തുവിന്റെ മുഖത്തോടൊപ്പം നമ്മുടെ അമ്മയായ പരി. കന്യാകാമറിയത്തിന്റെ ഹൃദയത്തെയും ധ്യാനിക്കുവാൻ പരിശ്രമിക്കാം. ഇത് ഒരു ആത്മീയ കൂടുംബമെന്ന നിലയിൽ നമ്മെ കൂടുതൽ ഐക്യപ്പെടുത്തുകയും ഇന്ന് നമ്മൾ അനുഭവിക്കുന്ന ദുരിതങ്ങൾ മറികടക്കാൻ നമ്മെ സഹായിക്കുകയും ചെയ്യും. നിങ്ങൾ ഓരോരുത്തർക്കും വേണ്ടി ഞാൻ പ്രാർത്ഥിക്കുന്നു, പ്രത്യേകിച്ച് ഏറ്റവും കഷ്ടപ്പെടുന്നവർക്കായി പ്രാർത്ഥിക്കും. ദയവായി നിങ്ങൾ എനിക്കുവേണ്ടി പ്രാർത്ഥിക്കണം, കേട്ടോ? നിങ്ങൾ ഓരോരുത്തർക്കും എന്റെ ഹൃദയം നിറഞ്ഞ നന്ദിയും ഒപ്പം എന്റെ ആശീർവാദവും...

വി. മർക്കോസിന്റെ തിരുനാൾ ദിനത്തിൽ
റോമാ,
സാൻ ജോവന്നി ലാത്തെരാനോ
25 ഏപ്രിൽ 2020
പാപ്പ ഫ്രാൻസിസ്

ഒന്നാമത്തെ പ്രാർത്ഥന

ഓ മറിയമേ, എപ്പോഴും നീ ഞങ്ങളുടെ പാതയിൽ തിളങ്ങുന്നു, നീ രക്ഷയുടെയും പ്രത്യാശയുടെയും അടയാളമാണ്.

ഞങ്ങൾ നിന്നിൽ ആശ്രയിക്കുന്നു. ഒപ്പം, രോഗികളായവരുടെ ആരോഗ്യവും നിന്റെ കരങ്ങളിൽ ഏല്പിക്കുന്നു. നിന്റെ വിശ്വാസത്തിൽ ഉറച്ചുനിന്നുകൊണ്ട് ക്രൂശിതനായ ക്രിസ്തുവിന്റെ വേദനകളിൽ അമ്മേ, നീയും പങ്കുപറ്റിയില്ലേ?

കഷ്ടതകളിൽക്കൂടി കടന്നു പോകുന്ന ഈ ജനതയുടെ രക്ഷയ്ക്കുവേണ്ടി എന്താണ് വേണ്ടതെന്ന് നിനക്കറിയാം, അമ്മേ, നീ ഞങ്ങളെ സഹായിക്കുമെന്ന് ഞങ്ങൾക്ക് ഉറപ്പുണ്ട്. കാരണം,



ഗലീലിയിലെ കാനായിൽ എന്നപോലെ ഈ പരീക്ഷണകാലഘട്ടം കഴിഞ്ഞ് സന്തോഷവും ആഘോഷവും മടങ്ങിവരട്ടെ.

പിതാവിന്റെ ഹിതത്തിന് അനുസൃതമായി യേശു ഞങ്ങളോടു പറയുന്നതു ചെയ്യാൻ ദിവ്യസ്പന്ദനത്തിന്റെ മാതാവേ, ഞങ്ങളെ സഹായിക്കൂ...

ഞങ്ങളുടെ സഹനങ്ങൾ സ്വയം ഏറ്റെടുത്ത ക്രിസ്തു പുനരുത്ഥാനത്തിന്റെ സന്തോഷത്തിലേക്ക് ഞങ്ങളെ നയിക്കാൻ കുരിശിലൂടെ ഞങ്ങളുടെ വേദനകൾ ഏറ്റെടുത്തു.

ദൈവത്തിന്റെ പരിശുദ്ധ അമ്മയായ നിന്റെ സംരക്ഷണത്തിൽ ഞങ്ങൾ അഭയം തേടുന്നു. നിരവധി പരീക്ഷണങ്ങളെ നേരിടുന്ന ഞങ്ങളുടെ അപേക്ഷകളെ ഉപേക്ഷിക്കരുതേ, മഹത്വപൂർണ്ണയും അനുഗൃഹീതയുമായ പരി. കന്യകയേ, എല്ലാ അപകടങ്ങളിൽ നിന്നും ഞങ്ങളെ മോചിപ്പിക്കണമേ... ആമേൻ.

രണ്ടാമത്തെ പ്രാർത്ഥന

കന്യാമറിയമേ, ദൈവമാതാവായ നിന്റെ സംരക്ഷണത്തിൽ ഞങ്ങൾ അഭയം തേടുന്നു.. ഈ കൊറോണ വ്യാധിയുടെ പിടിയിലായിരിക്കുന്ന ഞങ്ങളുടെ മേൽ നിന്റെ കരുണയുള്ള കണ്ണുകൾ തിരിക്കുക. പ്രിയപ്പെട്ടവരുടെ മരണവും, മനസ്സിനെ ഭാരപ്പെടുത്തുന്ന തരത്തിൽ ചില സാഹചര്യങ്ങളിൽ ഉണ്ടായ മൂതസംസ്കാരവും ഓർത്ത് വേദനയിലും ദുഃഖത്തിലും കഴിയുന്നവരെ ആശ്വസിപ്പിണമേ. രോഗം മൂലം ദുരിതമനുഭവിക്കുന്നവരെയും അമ്മേ, നീ പിന്തുണയ്ക്കണമേ, പകർച്ചവ്യാധി തടയാനുള്ള പരിശ്രമത്തിൽ പ്രിയപ്പെട്ടവരിൽ നിന്ന് അകറ്റപ്പെട്ടവരെയും ഭാവിയെക്കുറിച്ച് ആകുലതപ്പെടുന്നവരെയും സമ്പദ്വ്യവസ്ഥയിലെ അനിശ്ചിതത്വം മൂലം ജോലിയിലുണ്ടാകുന്ന പ്രത്യാഘാതങ്ങൾ ഓർത്ത് വിഷമിക്കുന്നവരെയും അമ്മേ, നീ ആത്മവിശ്വാസം കൊണ്ട് നിറയ്ക്കണമേ.

കഠിനമായ ഈ പരീക്ഷണങ്ങൾ അവസാനിച്ച് പ്രതീക്ഷയുടെയും സമാധാനത്തിന്റെയും ഒരു പുതിയ ചക്രവാളം ആരംഭിക്കാൻ ദൈവത്തിന്റെയും ഞങ്ങളുടെയും അമ്മയായ പരി. കന്യാമറിയമേ,



കരുണയുള്ള പിതാവിന്റെ മുമ്പിൽ നീ ഞങ്ങൾക്കായി യാചിക്കുമോ..? നിന്റെ ദിവ്യപുത്രനോടൊപ്പം, കാനായിലെമ്പോലൈ ഇടപെടണമേ. രോഗികളുടെയും മരണത്തിന് ഇരയായവരുടെയും കുടുംബങ്ങളെ ആശ്വസിപ്പിക്കാനും അവരുടെ ഹൃദയം വിശ്വസത്തിലേക്ക് തുറക്കാനും നിന്റെ പ്രിയ പുത്രനോട് ആവശ്യപ്പെടണമേ.

പകർച്ചവ്യാധിമൂലം കഷ്ടത അനുഭവിക്കുന്ന ഈ കാലയളവിൽ ഡോക്ടർമാർ, നഴ്സുമാർ, ആരോഗ്യ പ്രവർത്തകർ, സന്നദ്ധപ്രവർത്തകർ എന്നിവരെ അമ്മേ, നീ സംരക്ഷിക്കണമേ... അപരന്റെ ജീവൻ രക്ഷിക്കാൻ സ്വന്തം ജീവൻ അപകടത്തിലാക്കി മുൻപന്തിയിൽ നിന്ന് സേവനം ചെയ്യുന്ന അവരുടെ വീരോചിതമായ പരിശ്രമത്തിനൊപ്പം അവർക്ക് ശക്തിയും നന്മയും ആരോഗ്യവും നൽകണമേ...

രാവും പകലും രോഗികളെ സഹായിക്കുന്നവരോടൊപ്പവും, സുവിശേഷത്തോടുള്ള പ്രതിജ്ഞാബദ്ധതയോടെ എല്ലാവരെയും സഹായിക്കാനും പിന്തുണയ്ക്കാനും പരിശ്രമിക്കുന്ന പുരോഹിതരോടൊപ്പവും അമ്മേ, നീ ആയിരിക്കണമേ...

പരി. കന്യകാമാതാവേ, ശാസ്ത്രമേഖലയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന പുരുഷന്മാരുടെയും സ്ത്രീകളുടെയും മനസ്സിനെ നീ പ്രകാശിപ്പിക്കുന്നതുവഴി ഈ വൈറസിനെ കീഴ്പ്പെടുത്താനുള്ള യഥാർത്ഥ പരിഹാരമാർഗ്ഗം കണ്ടെത്തുന്നതിന് ഇടവരട്ടെ.

ദാരിദ്ര്യം മൂലം ജീവിക്കാൻ കഷ്ടപ്പെടുന്നവരെ ജ്ഞാനത്താലും ഉദാരമനസ്കതയാലും, ഉത്കണ്ഠയോടെയും സഹായിക്കാനും, സാമൂഹിക - സാമ്പത്തിക പരിഹാരങ്ങൾ ആസൂത്രണം ചെയ്യുകവഴി ദീർഘവീക്ഷണത്തോടെയും ഐക്യദാർഢ്യത്തോടെയും പ്രവർത്തിക്കാനും അമ്മേ, എല്ലാ രാഷ്ട്രനേതാക്കളെയും നീ സഹായിക്കണമേ... പരി. കന്യകാമറിയമേ, രാഷ്ട്രനേതാക്കൻമാരുടെ മനസ്സാക്ഷിയെ നീ സ്പർശിക്കണമേ... ആയുധശക്തി വർദ്ധിപ്പിക്കാനായി ചെലവിടുന്ന പണം ഭാവിയിൽ ഇത്തരം ദുരന്തങ്ങൾ തടയുവാനുള്ള പഠനങ്ങൾ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുവാൻ വേണ്ടി അവർ വിനിയോഗിക്കട്ടെ.



പ്രിയപ്പെട്ട അമ്മേ, ലോകം എന്ന വലിയ ഒരു കുടുംബത്തിലെ അംഗമാണെന്ന ചിന്തയിലും, പ്രത്യേകിച്ച് എല്ലാവരെയും ഒന്നിപ്പിക്കുന്ന ബന്ധത്തെക്കുറിച്ചുള്ള സ്വയാവബോധത്തിലും, വളർന്നുവരുവാൻ ഞങ്ങളെ സഹായിക്കണമേ. കാരണം, സാഹോദര്യ മനോഭാവത്തോടെയും ഐക്യദാർഢ്യത്തോടെയും നിരവധി ദരിദ്രരെയും, ദുരിതത്തിൽ പെട്ടിരിക്കുന്നവരെയും സഹായിക്കാൻ ഞങ്ങൾക്ക് ഇതുവഴി സാധിക്കും. വിശ്വാസത്തിലുള്ള ഉറച്ച പ്രോത്സാഹനവും, അപരനെ സേവിക്കുന്നതിലുള്ള സ്ഥിരോത്സാഹവും, പ്രാർത്ഥനയിലുള്ള സ്ഥിരതയും ഞങ്ങൾക്ക് നൽകണമേ.

ഓ മറിയമേ.. എളിയവരുടെ സങ്കേതമേ, നിന്റെ കരവലയത്തിൽ നിന്റെ എല്ലാ വേദനിക്കുന്ന മക്കളെയും കാത്തുകൊള്ളണമേ. ഈ ഭയാനകമായ പകർച്ചവ്യാധിയിൽ നിന്ന് ഞങ്ങളെ മോചിപ്പിക്കാൻ സർവ്വശക്തനായ ദൈവം തന്റെ ശക്തമായ കരങ്ങളോടെ കടന്നുവരുവാൻ നീ ഇടയാക്കണമേ.. അങ്ങനെ ശാന്തമായതും സാധാരണ ഗതിയിലുള്ളതുമായ ഒരു ജീവിതം പുനരാരംഭിക്കാൻ ഇടവരുത്തണമേ. രക്ഷയുടെയും പ്രത്യാശയുടെയും അടയാളമായി ഞങ്ങളുടെ പാതയിൽ തിളങ്ങുന്ന നിന്നിൽ ഞങ്ങൾ ആശ്രയിക്കുന്നു, കരുണയും, വാത്സല്യവും, മാധുര്യവും നിറഞ്ഞ കന്യാമറിയമേ. ആമേൻ.



C. 10. സർക്കുലർ

**കേരള കത്തോലിക്കാ മെത്രാൻ സമിതിയുടെ
തൊഴിൽകാര്യ കമ്മീഷൻ പുറപ്പെടുവിക്കുന്ന
മെയ്ദിന സന്ദേശം 2020**

തൊഴിലിന്റെ ഭാവി, തൊഴിലാളികളുടെ ഭാവി

“മനുഷ്യർ വീണ്ടും നന്മ തിരഞ്ഞെടുത്ത് ഉയരാൻ കഴിവുള്ളവരായി ” (ലൗദാത്തോ സി, നമ്പർ 205)

മിശിഹായിൽ പ്രിയമുള്ളവരേ,

1. ഈ വരുന്ന മെയ് ഒന്നിന് നാം ഒരിക്കൽകൂടി തൊഴിലാളി ദിനം ആചരിക്കുകയാണ്. ഈ അവസരത്തിൽ മുഴുവൻ തൊഴിലാളികൾക്കും നമ്മുടെ നാഥനായ ഈശോമിശിഹായുടെ അനുഗ്രഹവും തൊഴിലാളി മധ്യസ്ഥനായ വിശുദ്ധയൗസേപ്പിതാവിന്റെ സംരക്ഷണവുമുണ്ടാകട്ടെ യെന്ന് പ്രാർത്ഥിക്കുന്നു.

2. കൊറോണ, കോവിഡ് 19 മഹാമാരിയുടെ ആഘാതത്തിൽ ലോകം മുഴുവൻ കഠിനമായ പ്രതിസന്ധിയിലൂടെ കടന്നുപോകുകയാണ്. ജനങ്ങൾ അത്രയധികം പരിഭ്രാന്തരാണ്. ഈ അവസരത്തിൽ ഭരണാധികാരികളും ആരോഗ്യപ്രവർത്തകരും നൽകുന്ന മാർഗനിർദ്ദേശങ്ങൾ കൃത്യതയോടെ പാലിച്ച് ജാഗ്രതാപൂർവ്വം ഈ മഹാമാരിയെ നമുക്കൊത്തൊരുമിച്ച് അതിജീവിക്കാം. ദൈവത്തിന്റെ കാര്യം ഞ്ഞുതീനായി നമുക്ക് വിനീതരായി പ്രാർത്ഥിക്കുകയും ചെയ്യാം. തൊഴിലാളികൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള പലരും ഈ മഹാമാരിക്കെതിരെയുള്ള സന്നദ്ധപ്രവർത്തനത്തിന് മുന്നിട്ടിറങ്ങുന്നതിൽ സന്തോഷമുണ്ട്. അവരെ എല്ലാവരെയും അഭിനന്ദിക്കുന്നു. കൂടുതൽ സന്നദ്ധപ്രവർത്തകർ സർക്കാർ നേതൃത്വം നൽകുന്ന കോവിഡ് 19 നെതിരെയുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളെ ശക്തിപ്പെടുത്തുവാൻ മുന്നോട്ട് വരണം. അഗതികൾ, അയൽസംസ്ഥാന തൊഴിലാളികൾ തുടങ്ങിയ ആർക്കും ഭക്ഷണം ലഭിക്കാതെ വരുന്ന സാഹചര്യം ഉണ്ടാകാതെ സന്നദ്ധ



പ്രവർത്തകർ പ്രത്യേകം ശ്രദ്ധിക്കണം. തൊഴിലാളികൾ ഉൾപ്പെടെയുള്ള അടിസ്ഥാന ജനവിഭാഗങ്ങളുടെ അതിജീവനത്തിനായി ഈ അടിയന്തിരഘട്ടത്തിൽ കൂടുതൽ ക്ഷേമപദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ച് ഫലപ്രദമായി നടപ്പിലാക്കാൻ കേന്ദ്ര-സംസ്ഥാന സർക്കാരുകളോട് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയും സർക്കാരുകളുടെ എല്ലാ പ്രവർത്തനത്തിനും മുളള പിന്തുണ അറിയിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. ആരോഗ്യ-സന്നദ്ധ പ്രവർത്തകരെല്ലാവരെയും സവിശേഷമായ രീതിയിൽ ദൈവം അനുഗ്രഹിക്കട്ടെയെന്നു പ്രാർത്ഥിക്കുന്നു.

3. ചിന്താശേഷി, സർഗശേഷി, കായികശേഷി എന്നിവയുടെ പ്രയോജനപ്പെടുത്തലാണ് തൊഴിൽ മേഖലയിൽ മനുഷ്യൻ നടത്തുന്നത്. അതിലൂടെ തനിക്കും സമൂഹത്തിനും പുരോഗതിക്കവസരം സൃഷ്ടിക്കുന്നു. അതുകൊണ്ടാണ് തൊഴിലിന്റെ ഭാവിക്കും (Future of Work) പരിസ്ഥിതിക്കും പുതിയൊരുദർശനം നൽകിയ, “അങ്ങേയ്ക്കു സ്തുതി” (Laudato Si) എന്ന ഫ്രാൻസിസ് പാപ്പയുടെ ചാക്രികലേഖനത്തിൽ ഇപ്രകാരം പറയുന്നത് : “ജോലി ചെയ്യാനുള്ള വിളിയോടെയാണ് നാം സൃഷ്ടിക്കപ്പെട്ടത്. സാങ്കേതിക വിദ്യയുടെ പുരോഗതി മാനുഷിക തൊഴിലിന് വർധമാനമായ തോതിൽ പകരമാവണം എന്നതായിരിക്കരുത് ലക്ഷ്യം. തൊഴിലിലൂടെ മഹത്വപൂർണ്ണമായ ഒരു ജീവിതമുണ്ടാക്കാൻ അവരെ അനുവദിക്കുക എന്നതായിരിക്കണം കൂടുതൽ വിശാലമായ ലക്ഷ്യം” (ലൗദാത്തോ സി നമ്പർ 128).

4. ഉള്ളവനും ഇല്ലാത്തവനുമെന്ന വേർതിരിവില്ലാതെ ജീവിച്ചിരുന്ന സമൂഹം പുരോഗതിയുടെ പാതയിൽ മുന്നേറാൻ തുടങ്ങിയതോടെ സ്വന്തം സമ്പാദിക്കാനുള്ള ഉപാധിയായി തൊഴിൽ പരിവർത്തനം ചെയ്യപ്പെട്ടു. യന്ത്രങ്ങളുടെ വരവോടെ കൂടുതൽ ഉല്പാദനവും കൂടുതൽ ലാഭവുമെന്ന ചിന്ത കടന്നുവന്നതോടെ തൊഴിലാളി ലാഭം നേടിക്കൊടുക്കുന്ന വസ്തുവോ ഉപകരണമോ ആയി തരം താഴ്ത്തപ്പെട്ടു. മനുഷ്യനെന്ന പരിഗണനപോലും നഷ്ടമായ തൊഴിലാളികളുടെ പ്രതിഷേധത്തിന്റേയും പ്രതികരണത്തിന്റേയും ഓർമ്മകളാണ് മെയ്ദിനം നമുക്ക് മുൻപിൽ വയ്ക്കുന്നത്.



അൻപത് കോടിയിൽ പരം പേരാണ് ഇന്ത്യയിൽ തൊഴിൽ മേഖലയിൽ ഉള്ളവർ ഇവരിൽ തൊണ്ണൂറ്റിമൂന്ന് ശതമാനം പേരും അസംഘടിത തൊഴിലാളികളാണ്. നിയമ പരിരക്ഷ, തൊഴിൽ സംരക്ഷണം, സാമൂഹിക സുരക്ഷ എന്നിവ ഇല്ലാത്ത തൊഴിലാളികൾ ആണ് അസംഘടിത തൊഴിലാളികൾ. അഞ്ച് ഏക്കർ ഭൂമി വരെയുള്ള ചെറുകിട കർഷകർ, ചെറുകിട കച്ചവടക്കാർ ഉൾപ്പെടെയുള്ള ചെറുകിട സംരംഭകർ എന്നീ വിഭാഗങ്ങളെയും അസംഘടിത തൊഴിലാളികളെന്ന വിഭാഗത്തിലാണ് കേന്ദ്രസർക്കാർ ഉൾപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നത്. രാജ്യത്തെ അടിസ്ഥാന ജനവിഭാഗങ്ങളാണ് അസംഘടിത തൊഴിലാളികൾ ഇൻഷുറൻസ്, പ്രസവാവധി, ഗ്രാറ്റുവിറ്റി, തൊഴിൽ സുരക്ഷ, പെൻഷൻ തുടങ്ങിയ സാമൂഹിക സുരക്ഷാ പദ്ധതികൾ ലഭ്യമല്ലാത്തവരാണ് അസംഘടിത തൊഴിലാളികൾ മാനുവൽ വേതനം ഇല്ലാത്ത സാഹചര്യം, തൊഴിൽ ലഭ്യത ഉറപ്പില്ലാത്ത അവസ്ഥ, സാമൂഹ്യ സുരക്ഷാപദ്ധതികളുടെ ലഭ്യത കുറവ്, ദാരിദ്ര്യത്തിൽ നിന്നും കരകയറാനാകാത്തത്, അധികാരികളുടെ തൊഴിലാളി വിരുദ്ധ നിലപാടുകൾ, അതിസാങ്കേതികത സൃഷ്ടിക്കുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾ തുടങ്ങി നിരവധി പ്രശ്നങ്ങളാൽ ഇന്നത്തെ തൊഴിലാളി സമൂഹം ഏറെ ഞെരുക്കപ്പെടുന്ന സാഹചര്യത്തിലാണെന്ന് നമുക്ക് അറിയാം. ഇത്തരം പ്രശ്നങ്ങൾ മുഖ്യമായും ബാധിക്കുക അസംഘടിത മേഖലയിലെ തൊഴിലാളികളെയാണ്.

5. നമ്മുടെ രാജ്യത്തെ സമകാലീന സാഹചര്യങ്ങളിൽ അടിസ്ഥാന ജനവിഭാഗങ്ങളുടെ ദൈനംദിനജീവിതം കൂടുതൽ ബുദ്ധിമുട്ടു നിറഞ്ഞതായി മാറിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. രാജ്യത്തിന്റെ വളർച്ചാനിരക്കിൽ ഗണ്യമായ തോതിൽ കുറവു വന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. എന്നാൽ കഴിഞ്ഞ ജനുവരി മാസത്തിൽ നടന്ന ലോക സാമ്പത്തിക ഫോറത്തിന്റെ ഓക്സ്ഫാമ് റിപ്പോർട്ടനുസരിച്ച് രാജ്യത്തെ വൻകിട കോപ്പറേറ്റുകളുടെ സ്വത്തിൽ ഈ വർഷവും വലിയ തോതിൽ ഉള്ള വർദ്ധനവ് ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. ഇന്ത്യയിലെ ആകെ സ്വത്തിന്റെ എഴുപത് ശതമാനവും ഉന്നതരായ പത്ത് ശതമാനത്തിന്റെ പക്കലാണ്. കേവലം ഒരു ശതമാനം വരുന്ന കോപ്പറേറ്റുകളുടെ കൈവശം രാജ്യത്തെ ജനങ്ങളിലെ എഴുപത് ശതമാനത്തിൽ പരം



വരുന്നതാഴെത്തട്ടിൽ വസിക്കുന്ന 95.3 കോടി ജനങ്ങളേക്കാൾ സമ്പത്ത് ശേഖരിക്കപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടെന്ന് ഈ റിപ്പോർട്ട് സൂചിപ്പിക്കുന്നു. സമ്പന്നരും ദരിദ്രരും തമ്മിലുള്ള വിടവ് ഇന്ത്യയിൽ പ്രതിദിനം വർദ്ധിച്ചു വരികയാണെന്നും ഈ റിപ്പോർട്ടിൽ പറയുന്നു.

6. തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതി, കർഷക ക്ഷേമപദ്ധതി, അസംഘടിത തൊഴിലാളി ക്ഷേമപദ്ധതികൾ എന്നിവയുടെയുള്ള തൊഴിലാളി ക്ഷേമപദ്ധതികളിലേക്കുള്ള സർക്കാർ വിഹിതം വെട്ടിക്കുറക്കപ്പെടുകയാണ്. ആവിഷ്കരിക്കപ്പെട്ട പല പദ്ധതികളും രാഷ്ട്രീയ നേട്ടങ്ങൾക്കും മൂലധനതാല്പര്യങ്ങൾക്കനുസരിച്ച് മാറ്റിമറയ്ക്കപ്പെടുമ്പോൾ സർക്കാർ പദ്ധതികളിൽ വിശ്വാസം നഷ്ടമാകുന്ന തൊഴിലാളികൾ സ്വയം പിൻവലിയുകയും ചെയ്യുന്നു.

സാമൂഹിക സുരക്ഷയുടെയുള്ള പരിരക്ഷകൾ ഉണ്ടായിരുന്നസംഘടിത മേഖലയിലും അസംഘടിത തൊഴിലാളികളുടെ എണ്ണം വർദ്ധിച്ചു വരുന്നു. വിദ്യാഭ്യാസം, പൊതുമരാമത്ത്, ആരോഗ്യം തുടങ്ങി എല്ലാ മേഖലകളിലും വ്യവസായ സ്ഥാപനങ്ങളിലും ദിവസ വേതനക്കാരും കരാർ ജീവനക്കാരും കുടിവരുന്നു. ഇപ്പോൾ നടത്തപ്പെട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന തൊഴിൽ നിയമ ഭേദഗതികളിലൂടെ തൊഴിലാളിയുടെ നിലവിലുള്ളപല അവകാശങ്ങളും നിഷേധിക്കുന്നുവെന്ന് മാത്രമല്ല വ്യവസായ ഉടമകൾക്ക് സർവ്വസ്വതന്ത്ര്യവും നിയമ പരിരക്ഷയും ഉറപ്പാക്കുന്നു എന്ന് ആക്ഷേപം വ്യാപകമായി ഉയർന്നു വരുന്നുണ്ട്. പൊതുമേഖലാസ്ഥാപനങ്ങൾവിവേചനരഹിതമായി വിറ്റഴിക്കപ്പെടുന്നതും തൊഴിലാളികളെ ആശങ്കാകുലരാക്കുന്നുണ്ട്. കൂടാതെ രാഷ്ട്രീയകലഹങ്ങളും കൊലപാതകങ്ങളും വർഗീയസംഘർഷങ്ങളും പ്രകൃതി ദുരന്തങ്ങളുംമഹാമാരികളും അസംഘടിത തൊഴിലാളികളുടെ ജീവിതങ്ങളെ തകർത്തെയുന്നു. രാഷ്ട്രീയ, തൊഴിൽ വിഭാഗീയതയിലൂടെ സംഘശേഷി ചോർന്നുപോയ തൊഴിലാളി സമൂഹത്തിന്റെ ഒന്നുചേരലിനുള്ള ചിന്തകളാകണം മെയ്ദിനത്തിൽ ഉയരേണ്ടത്.

7. സാമൂഹ്യ രാഷ്ട്രീയ സാഹചര്യങ്ങൾ മാത്രമല്ല, ശാസ്ത്ര വികാസവും തൊഴിൽ മേഖലയിൽ സങ്കീർണ്ണതകൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നുണ്ട്.



കാർഷിക, വ്യാവസായിക സേവനമേഖലകളിൽ സാങ്കേതികത കൂടി ഉൾച്ചേർന്നപ്പോഴാണ് പുരോഗതി ഉണ്ടാവുകയും സാമ്പത്തിക വളർച്ച ഉണ്ടാവുകയും ചെയ്തത്. ഇതു തന്നെയാണ് തൊഴിൽ നഷ്ടത്തിനും മത്സരത്തിനും കളമൊരുക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നതും. മാറിയ തൊഴിൽ സാഹചര്യത്തിനനുസൃതമായ പരിശീലനങ്ങൾ അസംഘടിത തൊഴിലാളികൾക്ക് ലഭിക്കാതെ വരുന്നതിനാൽ അവർ സാങ്കേതിക മേഖലയിൽ നിന്ന് പിന്തള്ളപ്പെടുകയും തൊഴിൽ ഇല്ലാത്തവരായി മാറുകയും ചെയ്യുന്നു.

8. ഈ സാഹചര്യത്തിലാണ് ഫ്രാൻസിസ് പാപ്പാ, 'ലൗദാത്തോ സി' യുടെ മൂന്നാം അദ്ധ്യായത്തിൽ ചർച്ച ചെയ്യുന്ന ആർട്ടിഫിഷ്യൽ ഇന്റലിജൻസ്, റോബോട്ടിക്സ് എന്നിവയെക്കുറിച്ച് ചിന്തിക്കേണ്ടതായി വരുന്നത്. മനുഷ്യനു ചെയ്യാൻ സാധ്യമായതിനപ്പുറമുള്ള കാര്യങ്ങൾ അധിഷ്ഠിതമായി ചെയ്തെടുക്കുന്നതാണ്, ലളിതമായി പറഞ്ഞാൽ ആർട്ടിഫിഷ്യൽ ഇന്റലിജൻസ്. തെറ്റുവരാനുള്ള സാധ്യത കുറവ്, വേഗത, കൃത്യത, തൊഴിലാളികളുടെ എണ്ണക്കുറവ്, മാനുഷിക ആവശ്യങ്ങൾക്കായുള്ള ഭൗതിക സാഹചര്യം സൃഷ്ടിക്കൽ, തൊഴിൽ പ്രശ്നങ്ങൾ, സംഘർഷങ്ങൾ ഇല്ലാത്ത സാഹചര്യം എന്നിവയെല്ലാം ഇതിന്റെ ഗുണങ്ങളാണ്. എന്നാൽ, ഉയർന്ന മുതൽ മുടക്ക്, മനുഷ്യ ബുദ്ധിയോടടുക്കുന്ന അവഗണന, സർഗാത്മകതയുടെ അഭാവം, തൊഴിലില്ലായ്മയുടെ വർദ്ധനവ് തുടങ്ങിയവ ഇവ മൂലമുണ്ടാകുന്ന പ്രശ്നങ്ങളാണ്. 2030 ആകുമ്പോഴേക്കും തൊഴിൽ മേഖലയിലെ ഇരുപത് ലക്ഷത്തിൽ പരം അവസരങ്ങൾ റോബോട്ടുകൾക്കെടുക്കുമെന്നാണ് കണക്ക്.

9. ആർട്ടിഫിഷ്യൽ ഇന്റലിജൻസും റോബോട്ടിക്സും തൊഴിൽ മേഖലയെ മാറ്റിമറിക്കുമ്പോൾ ഇന്നത്തെ സംഘടിത മേഖലയിൽ വൻവ്യതിയാനങ്ങൾ സംഭവിക്കും. പ്രസവാവധി വേണ്ടാത്ത, പെൻഷനും ഗ്രാറ്റുവീറ്റിയും ഇൻഷുറൻസും വേണ്ടാത്ത, തൊഴിലാളിയുണിയനുകളില്ലാത്ത അവധിയും വിശ്രമവുമില്ലാതെ പ്രവർത്തിക്കുന്ന റോബോട്ടുകളെ ഏതു തൊഴിൽ ദാതാവാണ് പ്രയോജനപ്പെടുത്താതിരിക്കുക? ഇന്ത്യപോലുള്ള രാജ്യത്ത് വിവേചനരഹിതമായ റോബോട്ടുവൽക്കരണം വലിയ പ്രതിസന്ധികൾ ഉളവാക്കും.



10. ലോകത്തുണ്ടായ മാറ്റങ്ങളാണ് തൊഴിൽ മേഖലയെ മുന്നോട്ടു നയിച്ചത്. അവിടെയെല്ലാം മനുഷ്യൻ പ്രാമുഖ്യം നൽകുന്ന സമീപനമാണ് തിരുസഭ സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്. തൊഴിലാളിയെയും അയാളുടെ കുടുംബത്തെയും പൊതുസമൂഹത്തെയും തൊഴിൽ ദാതാവിനെയും ഒരേപോലെ പരിഗണിക്കുന്നതാണ് സഭയുടെ തൊഴിൽ ദർശനം. തൊഴിലാളിക്ക് ജീവനക്കൂലി മാത്രമല്ല, കുടുംബത്തെ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനുള്ള കൂലി കൂടി നൽകണമെന്നും തൊഴിൽ ദാതാവും തൊഴിലാളിയും തമ്മിൽ ഉഭയസമ്മതം നടത്തിയിട്ടുണ്ടെന്നിരുന്നാലും നിയമാനുസൃതമല്ലാത്തതായ കുറഞ്ഞകൂലി നീതിയുക്തമാകില്ലെന്നും പഠിപ്പിക്കുന്ന സഭ, കൂലി നിശ്ചയിക്കുമ്പോൾ തൊഴിലാളിയുടെയും കുടുംബത്തിന്റേയും സുസ്ഥിതി, സ്ഥാപനത്തിന്റെ നിലനില്പ്, പൊതുനന്മയുടെ സൂക്ഷിപ്പ് എന്നിവ പരിഗണിക്കപ്പെടണമെന്നും ഊന്നിപ്പറയുന്നു.

11. അതിനാൽ, കേരളസഭയുടെ തൊഴിലാളി മേഖലയിലെ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കായി രൂപീകൃതമായ ലേബർ കമ്മീഷന്റെയും അതിന്റെ ഔദ്യോഗിക പ്രസ്ഥാനമായ കേരള ലേബർ മൂവ്മെന്റിന്റെയും പ്രവർത്തനങ്ങൾ കരുത്തുറ്റതാക്കപ്പെടേണ്ടതുണ്ട്. നിലവിലുള്ള സാഹചര്യങ്ങൾ പ്രയോജനപ്പെടുത്തി അവസരങ്ങളെ അനുകൂലമാക്കി അതിജീവനത്തിന് കരുത്തുപകരാൻ തൊഴിലാളികളെ സഹായിക്കാൻ കെ.എൽ.എം. എല്ലാ രൂപതകളിലും ഇടവകകളിലും രൂപീകരിക്കപ്പെടണം. സർക്കാർ പദ്ധതികളുടെ പ്രയോജനപ്പെടുത്തൽ, സ്വയംസഹായ സംഘങ്ങൾ രൂപീകരിച്ച് കരുത്താർജ്ജിക്കൽ, ലേബർ ബാങ്കുകൾക്ക് രൂപം നൽകി തൊഴിൽ ലഭ്യമാക്കൽ, ഫിനീഷിംഗ് സ്കൂളുകളിലൂടെ തൊഴിലാളിയുടെ നൈപുണ്യ വികസനം, ആരോഗ്യ ഇൻഷുറൻസ് പദ്ധതികളിലൂടെയും ക്ഷേമനിധി അംഗത്വത്തിലൂടെയും സുരക്ഷ ഉറപ്പാക്കൽ, തൊഴിലാളി ഫോറങ്ങളിലൂടെ സംഘശക്തിയായി പ്രവർത്തിക്കാനുള്ള അവസരം സൃഷ്ടിക്കൽ തുടങ്ങിയ പ്രവർത്തനങ്ങൾ കേരളലേബർ മൂവ്മെന്റ് ഏറ്റെടുത്ത് നടത്തിവരുന്നു. കെ.എൽ.എം.ന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന തൊഴിലാളി ഫോറങ്ങളുടെ പ്രവർത്തനവും എല്ലായിടങ്ങളിലേക്കും വ്യാപിപ്പിക്കണം. തൊഴിലാ



ളികൾ സംഘടിതരായി നിലനിന്നെങ്കിൽ മാത്രമേ അവകാശങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കാനാകൂ എന്ന കാര്യം എല്ലാ തൊഴിലാളികളെയും ഓർമ്മപ്പെടുത്തുന്നു.

കേരളത്തിലെ രൂപതകളുടെയും വിവിധ സന്യാസ സമൂഹങ്ങളുടെയും നേതൃത്വത്തിൽ നടത്തപ്പെടുന്ന സ്ഥാപനങ്ങളിലെ ജീവനക്കാരുടെ സേവന വേതന വ്യവസ്ഥകൾ രാജ്യത്തെ നിയമങ്ങൾക്കനുസരിച്ച് ചിട്ടപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള മാർഗനിർദ്ദേശകനയരേഖ (പീപ്പിൾ മാനേജ്മെന്റ് പോളിസി) കെ.സി.ബി.സി. പുറത്തിറക്കിയിട്ടുണ്ട്. ഇവ നടപ്പിലാക്കാനുള്ള ചുമതല നമുക്കുണ്ട്. കെ.എൽ.എം.ന്റെ സേവനം ഫലപ്രദമായി ഇതിനായി ഉപയോഗപ്പെടുത്താവുന്നതാണ്. വിവിധ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ നിയമാനുസൃത ഇന്റേണൽ കംപ്ലൈൻസ് കമ്മിറ്റി രൂപീകരിക്കുന്നതിനെ സംബന്ധിച്ച് കെ.സി.ബി.സി. പുറത്തിറക്കിയ രേഖ നിർദ്ദേശിക്കുന്ന സംവിധാനങ്ങൾ എല്ലാ സ്ഥാപനങ്ങളിലും രൂപപ്പെടുത്താൻ ശ്രദ്ധിക്കണം.

12. പുതിയ തൊഴിൽ മേഖലകൾ ഉരുത്തിരിഞ്ഞു വരുന്നതിനനുസരിച്ച് തൊഴിൽ പരിശീലനങ്ങൾ നൽകുന്ന സംവിധാനങ്ങൾ വികസിപ്പിക്കുക, മാറിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന തൊഴിൽ സാഹചര്യത്തെക്കുറിച്ച് തൊഴിലാളികളെ ബോധമുള്ളവരാക്കുക, നൂതന ഉപഭോക്തൃ തൊഴിൽ സംരംഭങ്ങൾക്ക് രൂപം നൽകുക, ആധുനിക കൃഷിരീതികളിൽ പരിശീലനം നേടി തൊഴിൽ സാധ്യത വർദ്ധിപ്പിക്കുക, മത്സ്യമേഖലയിലെ തൊഴിൽ സാധ്യതകളെ ശാസ്ത്രീയമായി പരിവർത്തിതമാക്കുക തുടങ്ങി നവീന സാധ്യതകളെ മുന്നിൽ കണ്ടുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങളും പദ്ധതികളും ആവിഷ്കരിച്ച് തൊഴിൽ മേഖലയെ ശക്തിപ്പെടുത്താൻ കേരള ലേബർ മൂവ്മെന്റ് നടത്തുന്ന ശ്രമങ്ങൾക്ക് എല്ലാ രൂപതകളുടെയും അഭിവന്ദ്യപിതാക്കന്മാരുടെയും വൈദികരുടെയും സന്യസ്തരുടെയും സഹകരണവും കുടുംബയൂണിറ്റുകൾ/ ബിസിനീസുകൾ വഴി പ്രവർത്തനങ്ങൾ താഴെത്തട്ടിലേക്കെത്തിക്കാൻ എല്ലാ അല്മായ സഹോദരങ്ങളുടെയും സന്മനസ്സും ഉണ്ടാകണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നു. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് പ്രവർത്തിക്കുവരുന്ന അനേകായിരം



അന്യസംസ്ഥാന തൊഴിലാളികളും നമ്മുടെ പ്രത്യേക പരിഗണന അർഹിക്കുന്നു. അവരുടെ അജപാലന ആവശ്യങ്ങൾ, സാമൂഹിക സുരക്ഷ എന്നീ കാര്യങ്ങൾക്ക് നാം പ്രത്യേക മുൻഗണന നൽകണം. അതിനാൽ ഈ വർഷം നമ്മുടെ എല്ലാ ഇടവകകളിലും കെ.എൽ.എം. യൂണിറ്റുകൾ രൂപീകരിക്കണമെന്നും വർക്കേഴ്സ് ഇന്ത്യ ഫെഡറേഷനും കേരള ലേബർ മൂവ്മെന്റും മുന്നോട്ടു വയ്ക്കുന്ന പ്രവർത്തനങ്ങളോടു സഹകരിക്കണമെന്നും ഓർമ്മിപ്പിക്കുന്നു. തൊഴിലാളികളുടെ സ്വർഗീയ മധ്യസ്ഥനായ വി. യൗസേപ്പിതാവിന്റെ സഹായത്താൽ ദൈവത്തിന്റെ കാരുണ്യവും കനിവും നമ്മിലുണ്ടാകട്ടെയെന്ന് നമുക്ക് പ്രാർത്ഥിക്കാം.

ബിഷപ്പ് അലക്സ് വടക്കുംതല

(ചെയർമാൻ, കെ.സി.ബി.സി., ലേബർ കമ്മീഷൻ)

ബിഷപ്പ് മാർ ജോസ് പൊരുന്തോ

(വൈസ് ചെയർമാൻ, കെ.സി.ബി.സി., ലേബർ കമ്മീഷൻ)

ബിഷപ്പ് തോമസ് മാർ യൗസേബിയൂസ്

(വൈസ് ചെയർമാൻ, കെ.സി.ബി.സി., ലേബർ കമ്മീഷൻ)

പി.ഒ.സി., കേരള കത്തോലിക്കാസഭയുടെ ആസ്ഥാനകാര്യാലയം
കൊച്ചി - 682 025



രൂപതക്കച്ചേരി

C. 30/20 തിരുനാൾ ആശംസകൾ

റവ. ഫാ. ഫിലിപ്പ് ഐക്കര	മെയ് 3
റവ. ഫാ. ഫിലിപ്പ് മറ്റം	”
റവ. ഫാ. ഫിലിപ്പ് പാറയ്ക്കൽ	”
റവ. ഫാ. ഫിലിപ്പ് പെരുന്നാട്ട്	”
റവ. ഫാ. ഫിലിപ്പ് താഴത്തുവീട്ടിൽ	”

Bishop



ക്രിസ്തുജ്യോതി

CJ. 27/20 വാർഷിക കൺവെൻഷൻ

വാർഷിക കൺവെൻഷനും അടുത്ത അദ്ധ്യായന വർഷാരംഭവും ഗവൺമെന്റ് നിർദ്ദേശങ്ങളാനുസരിച്ചായിരിക്കും നടത്തുക.

CJ. 28/20

ക്രിസ്തുജ്യോതിയിൽ നിന്നുള്ള അറിയിപ്പുകൾ വാട്ട്സ്ആപ്പ് മുഖേനയും, ക്രിസ്തുജ്യോതി വെബ്സൈറ്റ് മുഖേനയും അറിയിക്കുന്നതാണ്. വെബ്സൈറ്റിലേക്ക് ഡേറ്റുകൾ എന്റർ ചെയ്യാത്ത ഇടവകകൾ എത്രയും വേഗം അത് പൂർത്തിയാക്കേണ്ടതാണ്. ഇപ്പോഴത്തെ പ്രത്യേക സാഹചര്യം കണക്കിലെടുത്ത് ഡേറ്റുകൾ എന്റർ ചെയ്യുന്നത് എത്രയും പെട്ടെന്ന് പൂർത്തിയാക്കണമെന്ന് പ്രത്യേകം ഓർമ്മിപ്പിക്കുന്നു.



ചെറുപുഷ്പ മിഷൻലീഗ്

CML 13/20

ലോകം മുഴുവനും കോവിഡ്-19 ന് എതിരായി പോരാടുന്ന ഈ സമയത്ത് നമുക്കും സർക്കാർ നൽകുന്ന നിർദ്ദേശങ്ങൾ പാലിക്കുകയും ഈ മഹാമാരി ലോകത്തിൽനിന്നും വിട്ടുമാറുന്നതിനായി പ്രാർത്ഥിക്കുകയും ചെയ്യാം.

CML 14/20 റിപ്പോർട്ടുകൾ

മിഷൻലീഗിന്റെ 2019-2020 പ്രവർത്തന വർഷത്തെ ശാഖ, മേഖല റിപ്പോർട്ടുകൾ എല്ലാവരും തയ്യാറാക്കി വെയ്ക്കുമല്ലോ. റിപ്പോർട്ടുകൾ രൂപതയിൽ എത്തിക്കേണ്ട തീയതി പിന്നീട് അറിയിക്കുന്നതാണ്. റിപ്പോർട്ട് ഫോമിനൊപ്പം ഡയറക്ടറച്ചൻ, രൂപത, മേഖല ഭാരവാഹികൾ ശാഖ, മേഖല സന്ദർശനം നടത്തിയതിന്റെ റിപ്പോർട്ടും കൂടി ചേർത്തിട്ടുണ്ട്. അതും പൂരിപ്പിച്ച് നൽകുവാൻ ശ്രദ്ധിക്കുമല്ലോ.

റിപ്പോർട്ട് ഫോമുകൾ WhatsApp ഗ്രൂപ്പുകളിലേക്ക് അയച്ചിട്ടുണ്ട്. ലഭിക്കാത്തവർ 9496446810 എന്ന നമ്പറിൽ ബന്ധപ്പെടുക.



കെ.സി.വൈ.എം.

KCYM 07/20 ഹോംലീ മീൽസ്

കെ.സി.വൈ.എം. ഇടുക്കി രൂപത നോർത്ത് റീജിയണിന്റെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ ഓൺലൈൻ കലോത്സവം ഹോംലീ മീൽസ് നടത്തപ്പെട്ടു.

KCYM 08/20 എഫാത്ത ബൈബിൾ ക്വിസ്

കെ.സി.വൈ.എം. ഇടുക്കി രൂപത സൗത്ത് റീജിയണിന്റെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ എഫാത്ത ബൈബിൾ ക്വിസ് മത്സരം നടന്നു വരുന്നു.

KCYM 09/20 RJ പ്രോഗ്രാം

കെ.സി.വൈ.എം. ഇടുക്കി രൂപത കുട്ടിൾക്കുവേണ്ടിയുള്ള കുടി RJ പ്രോഗ്രാം ചെറിയ വായിലെ വലിയ വർത്തമാനം നടത്തി.

KCYM 10/20 കലയുടെ ക്യാൻവാസ്

ഇടുക്കി രൂപതയിലെ സന്യസ്തരുടെ കഴിവുകളെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ അവർക്ക് വേണ്ടിയുള്ള പ്രോഗ്രാം കലയുടെ ക്യാൻവാസ് ഒരുക്കങ്ങൾ പൂർത്തിയാകുന്നു.

KCYM 11/20 Covid-19

Covid-19 ആയും ബന്ധപ്പെട്ട ഒരു കരുതൽ എന്ന നിലയിൽ രൂപതയിലെ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് വേണ്ടി ഓരോ ഇടവകകൾ കേന്ദ്രീകരിച്ച് വോളണ്ടിയേഴ്സിനെ സജ്ജീകരിച്ച് അവർക്ക് വേണ്ട പരിശീലനം നൽകുന്നു.

KCYM 12/20 2020 Acadamy

കലാലയങ്ങൾ അടച്ചിട്ടിരിക്കുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ 10-ാം ക്ലാസിലോട്ട് കടക്കുന്ന കുട്ടികൾക്ക് അവരുടെ പുസ്തകങ്ങൾ പരിചയപ്പെടുത്തി കൊടുക്കാൻ 2020 Acadamy ആരംഭിക്കുന്നു.

KCYM 13/20 Creative Hub പ്രോഗ്രാം

രൂപതയിലെ കുട്ടികളുടെയും, യുവജനങ്ങളുടെയും വ്യത്യസ്തമായ കഴിവുകളും Creative വർക്കുകളും പ്രദർശിപ്പിക്കാൻ Creative hub എന്ന പ്രോഗ്രാം തുടങ്ങി.



മാതൃവേദി

MV 08/20 ബെബിൾ കൈയ്യെഴുത്തു മത്സരം 2020

- * ബെബിൾഭാഗം പ്രവാചകഗ്രന്ഥങ്ങൾ :
ഏഴരയ്യ മുതൽ മലാക്കി വരെ.
- * മത്സരം ആരംഭിക്കുന്നത് ഏപ്രിൽ 25-ാം തീയതി മുതൽ
- * കൈയ്യെഴുത്തുപ്രതികൾ സമർപ്പിക്കേണ്ട അവസാന തീയതി ഡിസംബർ 20.
- * ഓരോ ഇടവകയിൽ നിന്നും അതാത് മേഖലകളിൽ ഡിസംബർ 25 ന് മുമ്പായി എത്തിക്കേണ്ടതാണ്.
- * രജിസ്ട്രേഷൻ ഫീസ് 200/- രൂപ
- * രജിസ്ട്രേഷൻ പിന്നീട് അറിയിക്കുന്നത് അനുസരിച്ച് ചെയ്താൽ മതിയാകും. രജിസ്ട്രേഷൻ ഫോമിനോടൊപ്പം ഇ-മെയിൽ അഡ്രസ്സ് / വാട്സ് ആപ്പ് നമ്പർ കൂടി തരേണ്ടതാണ്.
- * രജിസ്റ്റർ നമ്പറുകൾ തിരിച്ചറിയാൻ തക്കവിധം കൈയ്യെഴുത്തുപ്രതിയുടെ പുറംചട്ടയുടെ പിൻഭാഗത്ത് എഴുതേണ്ടതാണ്.
- * മത്സരം 2 വിഭാഗങ്ങളിലായിട്ടാണ് നടത്തപ്പെടുക.
 1. എ വിഭാഗം 40 വയസ്സിന് മുകളിൽ ഉള്ളവർ
 2. ബി വിഭാഗം 40 വയസ്സിന് താഴെയുള്ളവർ
- * പേപ്പർ ഏത് തരത്തിലുള്ളതും ഉപയോഗിക്കാം.
- * ബെബിളിലെ പോലെ ഒരു പേപ്പർ 2 ഭാഗമായി തിരിച്ച് എഴുതേണ്ടതില്ല.
- * ഫുഡ്നോട്ട് എഴുതേണ്ടതില്ല. ബാക്കി മുഴുവനും പി.ഒ.സി. ബെബിളിലെ പോലെ തന്നെയായിരിക്കണം.

മാനദണ്ഡങ്ങൾ

1. വൃത്തി, കൃത്യത, തെറ്റില്ലായ്മ.



- 2. കൈയ്യക്ഷരം മാനദണ്ഡമല്ല.
- 3. എഴുതുവോൾ പഴയലിപിയും ഉപയോഗിക്കാം.
- 4. അലങ്കാര വർക്കുകൾ ഒരു മാനദണ്ഡമല്ല.
- 5. കൈയ്യെഴുത്ത് പ്രതികൾ വീടുകളിൽ സൂക്ഷിച്ചു വയ്ക്കുന്നതിനായി തിരികെ നൽകുന്നതാണ്.

വെളിപാടിന്റെ പുസ്തകവും സങ്കീർത്തനവും

- * മുകളിൽ പറഞ്ഞിരിക്കുന്ന മുഴുവൻ നിബന്ധനകളും ബാധകമാണ്.
- * കഴിഞ്ഞ വർഷം എഴുതി പൂർത്തിയാക്കാത്തവർക്കും പുതുതായി എഴുതാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നവർക്കും വേണ്ടിയാണ് ഈ മത്സരം.
- * പിതാക്കന്മാർക്കും യുവതി യുവാക്കന്മാർക്കും, കുട്ടികൾക്കും ഇതിൽ പങ്കെടുക്കാം.
- * രജിസ്ട്രേഷൻ ഫീസ് 200/- രൂപ
- * കഴിഞ്ഞ വർഷം രജിസ്റ്റർ ചെയ്തവരും പുതുതായി രജിസ്റ്റർ ചെയ്യേണ്ടതാണ്.
- * ഓരോ വിഭാഗത്തിലും വിജയികളായി പ്രഖ്യാപിക്കുന്നവർക്ക് തീർത്ഥാടനവും പങ്കെടുക്കുന്ന ഏവർക്കും സമ്മാനങ്ങൾ നൽകുന്നതാണ്.